



臺灣嘉義地方檢察署新聞稿

Taiwan Chiayi District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：113年6月28日

連絡人：主任檢察官江金星

聯絡電話：(05) 2782601*512

嘉檢辦理 113 年度綠能業者企業誠信活動

推廣企業誠信及社會責任理念

嘉義地檢署為落實「聯合國反貪腐公約」第 12 條私部門反貪腐規定，並積極推動「國家廉政建設行動方案」之具體策略，即政府部門應結合私部門及民間社會力量，藉由對談交流以凝聚共識，並引領企業、廠商齊力盡善社會責任及落實誠信廉能之經營理念；又法務部為有效查緝妨害綠能產業發展犯罪，通案指示全國檢察機關強力查辦不肖人士涉入妨害綠能產業發展相關犯罪案件，以遏止不法。鑒此，嘉檢透過地區政風業務聯繫協調中心主動邀集雲嘉南地區綠能業者及相關產業等約 20 家廠商、嘉義縣(市)政風主管人員共同參與今(28)日企業誠信宣講及座談活動。

陳松吉檢察長主持活動時表示，嘉義是北回歸線通過的地區，陽光豐沛日照充足且溫暖，適合發展太陽能光電，近年來嘉義縣政府力推綠能屋頂全民參與計畫、產業園區擴大設置太陽光電、畜農漁電共生，嘉義市政府則是推動雙B政策以促進節能減碳，並鼓勵私有宅設置太陽能光電系統。於縣市政府均積極輔導綠能產業發展的同時，提供優質投資環境是重要且必要的，因此有賴於其他產業的參與，包括傳統產業、醫療、儀器、旅宿、成衣、土地開發及化工等，本次活動雖以「綠能企業誠信」為主題，然誠信治理於各產業是一體適用的，近年來私部門的反貪腐預防成為廉能治理的重

點，因此地檢署應挺身帶領企業共同跨域探討如何深化誠信經營、法令遵循及履行企業社會責任。

會中由江金星主任檢察官講授廉政法治教育，以法國留學生因僥倖心態而有幾次搭乘火車逃票經驗，終因信用被質疑而錯失進入跨國企業服務的機會為例，說明小至個人信用、大至企業誠信均不容許投機，另以解釋法律條文為開端講授圖利與便民之區別，最後進行反詐騙宣導，以「猜猜我是誰」、「親友間的小額借款」為例，提醒與會人員如接到親友使用陌生電話號碼來電借錢，務必要透過原有聯絡方式再次查證，並可撥打 165 反詐騙諮詢專線查詢。

最後陳松吉檢察長表示，貪腐問題已無國界之分、無公私部門之分，未來廉政工作的推展，除了政府部門外，亦亟需民間力量共同參與，期望藉由本次活動喚起與會業者對社會責任及誠信經營的重視，將有助公司治理及穩健經營。





